

амътѣнѣ, и мы обязаны имъ дѣятельности санитарного комитета. Можеть быть это и правда; но во всякомъ случаѣ это заявленіе встрѣтило энергический протест со стороны нѣкоторыхъ членовъ медицинскаго общества. Основывалась на цифровыхъ данныхъ о заболѣванияхъ за послѣдній 10 лѣтъ, дѣлъ Порай-Констанцъ выразилъ рѣшительное убѣжденіе въ томъ, что санитарное положеніе города никакъ не улучшилось и по всей видимости даже ухудшается съ каждымъ годомъ. Докторъ Сычанко обратилъ вниманіе на часть города за Нетечью, представляющую настоещее болото. Низменная и сырья эта мѣстность продолжаетъ служить очагомъ для всякихъ инфекціонныхъ болезней, дѣлъ послѣдніи холерныхъ эпидемій начались и развились за Нетечью. Вотъ почему оздоровленіе города не мыслимо безъ осушки этой части Харькова.

До какой степени трудно ввести у насъ санитарные улучшенія и какъ плохо прививаются санитарныя мѣры, можно видѣть изъ того, что несмотря на распоряженіе думы, до сихъ поръ на ассенизационныхъ бочкахъ не имѣются номера, благодаря чему полиція лишена возможности привлекать къ ответственности тѣхъ ассенизационныхъ рабочихъ, которые нарушаютъ санитарные предписанія. Въ силу этого у насъ безнаказанно проходятъ случаи въ родѣ того, какъ было описано въ "Южномъ Крайѣ", когда однажды сре-ди бѣлага для содержанія одной ассенизационной бочки вылилось на улицѣ. Такая же безнаказанность существуетъ у насъ по отношенію къ тѣмъ лицамъ, которымъ сваливаются въ рѣки нечистоты, накопляющіяся въ нѣкоторыхъ мѣстахъ въ такихъ громадныхъ массахъ, что люди съ здоровыми обояніемъ тщательно обходять эти мѣста, стараясь держаться въ почтительномъ отъ нихъ отдаленіи. Къ такимъ мѣстамъ привлекаютъ, между прочимъ, набережную за башни Корытина, Конный пе-рекъзъ, въ особенности рѣчной берегъ.

По мнѣнію проф. Лашкевича на ма-лозе злѣе вытекаетъ также изъ недостаточности надзора за выхородилиющими болѣвыми въ нашихъ больницахъ; очень часто выписываются люди еще не вполнѣ здоровы и потому способные заражать другихъ. Обвинять въ этомъ налии болѣвницы нельзѧ, такъ какъ при скучномъ количествѣ кроватей, отъ не могутъ давать убѣжище всѣмъ желающимъ, и принуждены дѣлать между ними извѣстный выборъ.

Вообще надо замѣтить, что медицинское общество при обсужденіи вопроса о санитарномъ положеніи города, было поставлено въ болѣшое затрудненіе. Общество, разумѣется, не въ силахъ устранить препятствія, лежащія на путяхъ гигиеническихъ улучшений и вытекающія изъ общихъ условій нашего быта; съ этими препятствіями безуспѣшно борются санитарный комитетъ и городское управление. Что же касается до самыхъ мѣръ, независимо отъ практическаго примѣненія, то онѣ вѣс давнѣмъ давно извѣстны и были высказывались медицинскимъ общество въ нѣсколько разъ. Вотъ почему обществу пришлось повторить и на этотъ разъ тѣ совѣты, которые оно давало городу раньше. Оно снова выдвинуло вопросъ о канализаціи города и, одобряя мѣры, выработанные санитарнымъ комитетомъ, соѣтуетъ позаботиться объ ихъ точномъ примѣненіи.

По отношенію къ другому вопросу, подлежащему обсужденію въ томъ же засѣданіи, медицинское общество имѣло возможность высказаться нѣсколько ог҃рѣдѣнѣе. Дѣло шло о томъ, насколько вредны для здоровья

цинковые соли, найденные въ на-шѣй водѣ проф. Бекетовымъ. Сначала было возбуждено сомнѣніе о томъ, можно ли на основаніи анализа воды, взятой изъ дома проф. Щелкова, сдѣлать заключенія о присутствіи цинка во всей употребляемой водѣ. Сомнѣніе однако совершило разсѣялось постъ объясненія г. Чиркова, который самъ производилъ изслѣдованіе воды и по просьбѣ предсѣдателя сообщилъ членамъ комиссии въ засѣданіе въ пятницу, 20-го марта, въ 7 часовъ вечера, въ домѣ П. И. Флота № 2, въ Сергиевскомъ переулкѣ.

Члены комиссии второй срѣйской мѣльни, что на Мѣщанской, постановили поставить въ молельѣ неугасимую лампаду въ память въ Богѣ почищенаго Государя Императора Александра Первого.

Изъ записной книжки репортера.

Дѣло обѣ убийствъ Лебедева конечно. Оправдательный вердиктъ присяжными произнесенъ. И конецъ! Остаётся еще внести въ свою книжку иѣкотория впечатлѣній, вынесенныхъ мною изъ зала окружного суда послѣ четырехдневнаго пребыванія въ немъ. Знаете, что во мнѣ осталось? Негодованіе. Ужъ сутки меня мучитъ неограниченное чувство, чтобы взять пробную порцію воды. Подойти къ водоразборной будкѣ, она замѣтила, что до ихъ прихода была выпущена масса воды, очевидно, съ цѣлью помышлять изслѣдованию первыхъ порций засточившейся воды. По этому поводу г. Чирковымъ былъ составленъ тогда же протоколъ въ присутствіи водопроводчиковъ.

Нельзя думать, чтобы цинкъ былъ очень скоро смѣтъ протекающей по трубамъ водою; для полнаго исчезненія цинка требуется до вѣнчанія, сдѣланнаго въ химической лабораторіи, около 2 лѣтъ. Установилъ такимъ образомъ фактъ существованія цинка въ нашей водѣ, медицинское общество занялось обсужденіемъ того, можно ли признать эту примѣръ вредной. Было высказано мнѣніе, что такъ какъ цинкъ дается внутрь съ терапевтическими цѣлями въ дозахъ несравненно болѣе, чѣмъ тѣ $\frac{1}{4}$ грана, которые составляютъ содержаніе цинка въ наливѣ водѣ, и дурныхъ исходовъ для организма при этомъ не наблюдается, то цинковыя примѣри къ нашей водѣ не имѣютъ серознаго значенія. Этотъ выводъ былъ опровергнутъ проф. Лашкевичемъ, который выяснилъ, что въ данномъ случаѣ дѣло совсѣмъ не идетъ о вредѣ единичныхъ пріемовъ цинка, чо о систематическомъ отравленіи этимъ металломъ, который будучи принятъ хотя бы въ минимальныхъ дозахъ, обусловливаетъ накопленіе своего дѣйствія на организмъ и такимъ образомъ, быть можетъ, въ состояніи вызвать серьезная разстройства. Вопросъ этотъ однако не могъ быть решенъ въ настоящемъ засѣданіи, ибо онъ требуетъ предварительного знакомства съ литературай, относящейся къ отравленію цинкомъ, и потому медицинское общество просило проф. Лашкевича приготовить по слѣдующему засѣданію докладъ по этому предмету.

Отъ выводовъ, къ которымъ придется проф. Лашкевичъ въ своемъ докладѣ буде зависѣти, нѣкоторымъ образомъ способы обывателей, встрѣченныхъ появленіемъ цинка въ водѣ. И хотя проф. Грубе заявляетъ, что цинкъ между прочимъ обладаетъ свойствомъ успокаивать нерви, тѣмъ не менѣе "цинко-боязнь" есть болѣзнь, уже теперь весьма распространенная. Засѣданіе 14

марта закончилось сообщеніемъ д-ра Калмыкова о дѣйствіи настой лапшина—новаго средства. Въ томъ же засѣданіи проф. Щелкова избралъ почетнымъ членомъ безъ баллотировки.

Предсѣдатель комиссии для прито-ловленія къ изданію трудовъ харьков-скаго губернскаго статистическаго комитета имѣетъ честь пригласить членовъ комиссии въ засѣданіе въ пятницу, 20-го марта, въ 7 часовъ вечера, въ домѣ П. И. Флота № 2, въ Сергиевскомъ переулкѣ.

Члены общины второй срѣйской мѣльни, что на Мѣщанской, постановили поставить въ молельѣ неугасимую лампаду въ память въ Богѣ почищенаго Государя Императора Александра Первого.

ТЕЛЕГРАММЫ

(отъ специал. корресп. "Южного Крайа")

Москва, 17 марта, вторник. "Русская Вѣдомость" передаютъ, что вопросъ обѣ урядникахъ постав-ленъ на очередь. Въ министер-ствѣ внутреннихъ дѣлъ уже сдѣлано распоряженіе о сокращеніи числа урядниковъ. 16 марта от-правлено изъ Парижа въ Москву тѣло И. Г. Рубинштейна.

Петербургъ, 17 марта, вторник. Сегодня, въ 12 ч. 30 м. дн., для всѣхъ депутатій, прибывшихъ въ Петербургъ, было назначено быть представлѣнными Государю Императору въ Аничковомъ двор-це. Государь Императоръ, Импе-ратрица и наследникъ Цесаревичъ изволили обойти дѣлъ залы, въ которыхъ депутатіи были раз-мѣщены; причемъ Его Величество соизволилъ благодарить депутатовъ, какъ выразителей чувствъ пославшихъ ихъ, за любовь и преданность къ почившему въ Болѣ Императору, Его Родителю, на-шему Государю.

(отъ "Междунар. телеграф. агентства")

Петербургъ, 17 марта, вторник. Министръ внутреннихъ дѣлъ опре-дѣлилъ: за нарушение въ перено-вой статьѣ, въ № 72, и въ перено-вой статьѣ, озаглавленной: "За на-дѣлъ", въ стѣлѣ № 73, газеты "Молва" и въ фельетонѣ "Петербургскіе Вѣдомости", въ № 72, распоряженія, объявленного ре-дакторомъ безцензурныхъ изда-ний, пристановить изданія газетъ "Молва" и "Петербургскіе Вѣдо-ности" на одинъ мѣсяцъ.

Петербургъ, 17 марта, вторник. Вчера выѣхали заграницу наслед-ный германскій принцъ, эрцгер-цогъ австрійскій Карлъ-Лудвигъ.

ВИРЖЕВАЯ

ТЕЛЕГРАММА.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ, 16-го марта.

Цѣна полуиздѣлія 7 р. 93 к.
Всекильный курсъ, на 3 м. изъ Лондона 247/4 пин.
" " Гамбурга 211/4 пин.
" " Парижа 262 сант.
5/4% рента 99 9/4 %
Первый внутрен. заемъ съ винтигомъ 224/4 руб.
Второй 217/4
5/4% Банковые билеты 1-го выпуска 96 9/4 %
2-го 92 9/4 %
3-го 93 9/4 %
4-го 93 9/4 %
Восточный заемъ 1-го выпуска 92 9/4 %
2-го 92 9/4 %
3-го 92 9/4 %
Закл. С.-Петерб. обл. изъ поз. кр. 180/4 руб.
Закладные листы Харк. зем. банка 92 9/4 %
Харк. земельнаго земельнаго 97
" Полтавск. 94 1/4
" Московск. 100
" Бессараб.-Тавр. 94
Акціи центр. банка русск. изъ поз. кр. 89 1/4 %
Междурѣчнаго банка 384
Русск. банка для выѣзж. торг. 319
Харьковскаго земельнаго банка 295
Полтавскаго 300
Глаз. обл. россійск. ж. д. 255 1/4
Радищ.-Болг.ской 86 1/2
Страх. обл. учрежд. въ 1897 г. 930
С.-Петербургскаго страх. общ. 237
Векс. курсъ изъ Парижа на С.-Петр. —
" курсъ изъ Берл. на С.-Петр. на 3 мѣс. 208
" курсъ изъ Берл. на С.-Петр. въ 3 мѣс. 209,30
Русск. кредит. билеты въ Варшавѣ. 210,24
Настроение денежнаго рынка крикло.

Извѣстія разныхъ газетъ по поводу послѣдніхъ событій.

«Московскій Телеграфъ»: Петербургъ, 16 марта. Вчера, 15 марта, въ 10 1/2 часовъ утра, три пушечныхъ выстрѣла,

раздавшіеся со стѣнъ Петропавловской крѣпости, возвѣстили столицѣ начало печального торжества погребенія тѣлъ изъ Бозѣ почившаго Императора Александра II-го. Еще задолго до этого времени войска, назначенный для отданія послѣдней почести своему усопшему Вождю, заняли мѣста по флангамъ крѣпости и въ Александровскомъ паркѣ. Почтенный караулъ у входа въ соборъ заняла рота Его Величества лейб-гвардии преобразованскаго полка со знаменемъ и хоромъ музыки. Всѣми войсками командовалъ помощникъ Его Высочества ко-мандующий с.-петербургскими военными округами, генералъ Костанда. Около 10-ти часовъ, стали сѣѣться въ соборъ лица, имѣвшія право приставать при церемоніи, на основа-ніи Высочайше утвержденнаго церемони-альства. Когда клир запѣлъ "со святыми упокой", то всѣ склонили колѣнья и среди храма раздались рѣдкія. Настала минута послѣднаго погребанія. При звукахъ церковной пѣсни: "зря-щие мѣя безгласна", подошли ко гробу Своего почившаго Родителя Царственнаго Сына и склонилися къ подножию катафалка. Слезы текли по лицу Монарха и горяча была Его мольба въ минуту вѣчнаго разставанія. Тяжело описывать эту раздирающую душу сцену—каково было пережить ее членамъ осиротѣлой Царской семьи? Обычнай чередой совершился обрядъ прощанія, къ которому были допущены и близкайшіе служители усопшаго Императора. Затѣмъ, постѣ обычной лitanii провозглашена была "вѣчная память". Тогда Государь уложилъ въ гробъ портфель, покрывающую царственные останки. Генералъ-адъютанты привнесли и возложили на гробъ катафалка и отнесли къ подножию царской семье. Духовенство перешло также къ мѣстѣ. Государь Императоръ былъ генералъ-адъютантомъ мундиръ и лентѣ ордена св. Андрея Первозваннаго. На Государинѣ Императорицѣ были орденскіе знаки св. Екатерины Большаго Креста и знаки Краснаго Креста 1-й степени. Въ залѣ за Государемъ сидѣлъ Императоръ Николай I-го и рядомъ съ нѣдѣлью молитвой Императрицы Маріи Александровны, Государемъ Императоромъ и всѣми членами Царской семьи и иностраннѣми приношеніями, которыми, наперевѣтъ, привезли изъ вѣнчанія Царя-Мученика, отнесены къ могилѣ, расположенной въ сѣверной части храма, сзади могилы Императора Николая I-го и рядомъ съ недѣлью молитвой Императора Шеффомъ. Гробъ Царственнаго Мученика былъ поднятъ съ катафалка и отнесенъ къ могилѣ, расположенной въ сѣверной части храма, сзади могилы Императора Николая I-го и рядомъ съ недѣлью молитвой Императора Шеффомъ. Гробъ Царственнаго Мученика былъ поднятъ съ гроба и опущенъ въ склепъ. Въ эту минуту по сигналу, данному ракетой, пущенной изъ крѣпости, поочерѣдно отдались въ склепъ останки членовъ Царской семьи и иностраннѣими приношеніями, которыми, наперевѣтъ, привезли изъ вѣнчанія Царя-Мученика, отнесены къ могилѣ, расположенной въ сѣверной части храма, сзади могилы Императора Николая I-го и рядомъ съ недѣлью молитвой Императора Шеффомъ. Гробъ Царственнаго Мученика былъ поднятъ съ гроба и опущенъ въ скlepъ. Въ тотъ же вечеръ, безчиненное множество фѣртовъ и цѣвѣтовъ украсило саркофагъ Царя-Мученика, который еще дѣлъ на-зывалъ землю брошенную на гробъ монументомъ, который затѣмъ передалъ лопаточку Государю. Совершивъ этотъ обрядъ, Монархъ еще разъ землю поклонился дорогу прак-ту и направился къ выходу. Долго еще не пустѣлъ храмъ. Карапулъ и послѣднѣе дежурство остались въ Храмѣ. Карапулъ, еще разъ землю поклонился, и гробъ сталъ медленно опускаться въ склепъ. Въ эту минуту по сигналу, данному ракетой, пущенной изъ крѣпости, поочерѣдно отдались въ склепъ останки членовъ Царской семьи и иностраннѣими приношеніями, которыми, наперевѣтъ, привезли изъ вѣнчанія Царя-Мученика, отнесены къ могилѣ, расположенной въ сѣверной части храма, сзади могилы Императора Николая I-го и рядомъ съ недѣлью молитвой Императора Шеффомъ. Гробъ Царственнаго Мученика былъ поднятъ съ гроба и опущенъ въ скlepъ. Въ тотъ же вечеръ, безчиненное множество фѣртовъ и цѣвѣтовъ украсило саркофагъ Царя-Мученика, который еще дѣлъ на-зывалъ землю брошенную на гробъ монументомъ, который затѣмъ передалъ лопаточку Государю. Совершивъ этотъ обрядъ, Монархъ еще разъ землю поклонился, и гробъ сталъ медленно опускаться въ скlepъ. Въ эту минуту по сигналу, данному ракетой, пущенной изъ крѣпости, поочерѣдно отдались въ скlepъ останки членовъ Царской семьи и иностраннѣими приношеніями, которыми, наперевѣтъ, привезли изъ вѣнчанія Царя-Мученика, отнесены къ могилѣ, расположенной въ сѣверной части храма, сзади могилы Императора Николая I-го и рядомъ съ недѣлью молитвой Императора Шеффомъ. Гробъ Царственнаго Мученика былъ поднятъ съ гроба и опущенъ въ скlepъ. Въ тотъ же вечеръ, безчиненное множество фѣртовъ и цѣвѣтовъ украсило саркофагъ Царя-Мученика, который еще дѣлъ на-зывалъ землю брошенную на гробъ монументомъ, который затѣмъ передалъ лопаточку Государю. Совершивъ этотъ обрядъ, Монархъ еще разъ землю поклонился, и гробъ сталъ медленно опускаться въ скlepъ. Въ эту минуту по сигналу, данному ракетой, пущенной изъ крѣпости, поочерѣдно отдались въ скlepъ останки членовъ Царской семьи и иностраннѣими приношеніями, которыми, наперевѣтъ, привезли изъ вѣнчанія Царя-Мученика, отнесены къ могилѣ, расположенной въ сѣверной части храма, сзади могилы Императора Николая I-го и рядомъ съ недѣлью молитвой Императора Шеффомъ. Гробъ Царственнаго Мученика былъ поднятъ съ гроба и опущенъ въ скlepъ. Въ тотъ же вечеръ, безчиненное множество фѣртовъ и цѣвѣтовъ украсило саркофагъ Царя-Мученика, который еще дѣлъ на-зывалъ землю брошенную на гробъ монументомъ, который затѣмъ передалъ лопаточку Государю. Совершивъ этотъ обрядъ, Монархъ еще разъ землю поклонился, и гробъ сталъ медленно опускаться въ скlepъ. Въ эту минуту по сигналу, данному ракетой, пущенной изъ крѣпости, поочерѣдно отдались въ скlepъ останки членовъ Ц

и особенно выражение лица Винченцо-наго Мученика, посыпане в виде темных пятен слюдь адского снаряда, жертвой которого пал Царь-Освободитель.

Судь над Перовской, Желябовым, Рысаковым и другими. Назначенный на 18 марта судь над лицами, обвиняемыми в совершении катастрофы 1 марта, отложен и состоится в четверг, 26 марта. Отсрочка эта вызвана привлечением к ответственности Софии Перовской, которая обвиняется не только, как революционера, замышляла цареубийства, но и как главная сообщница московского покушения 19 ноября.

14 марта состоялось распорядительное заседание особого присутствия сenate, в котором решено возвратить тварицу прокурора судебной палаты, г. Муравьеву, все доказательства для составления нового обвинительного акта. Как слышно, новый акт, в который кроме обвинения всех привлеченных лиц в цареубийстве первого марта, по отношению к Перовской входит и обвинение ее в покушении на жизнь почившего Государа в Москве 19 ноября 1879 г., будет вручено подсудимым во вторник 17 марта.

Так как по закону полагается семидневный срок для вызова свидетелей, то за истечением этого срока, 25 марта, заседание ране 26 марта состоится не может. В виду положения дела, разбирательство, вероятно, продолжится четыре дня.

«Русск. Кур.»: губернским предводителям дворянства и представителям губернской земской управы открыта подписка на сооружение памятника в Петербург усопшему Государю Императору.

«Порядок»: На основании ближайшего осмотра устанавливается факт обнаружения кровавых пятен на подушках карет. Означенные пятна объясняются тем, что Его Величество получил легкую рану на лице от разбившихся въездных стекол карет и в ноги от мелких щепок ящика, находившегося внутри кареты под сиденьем. Кучерь Фроль, сидевший на козлах, получил контузию и в первое время совершил оглох.

Сегодня, 13 марта, прибыла из г. Варшавы депутация от польского дворянства и граждан из Варшавы для присутствования на похоронах в Бозе почившего Императора Александра Николаевича. В составе депутатов входил граф Фома Замойский, граф Завиша, граф Праждзенский, граф Езерский, Александр Клюбуковский, Людвиг Гурский, др. Людвиг Натансон, Станислав Бруцк и пр. Весьма депутатов 18. Завтра, 14 марта, депутатация представится варшавскому генерал-губернатору генерал-адъютанту Альбединскому.

«Новое Время»: от варшавского университета прибыла из Петербурга депутация, состоящая из профессоров Бродовского, Самковского, для поклонения гробу в Бозе почившего Государа, возложение венка на его могилу и поднесение адреса Императору Александру III.

Экстренное собрание донского дворянства постановило: 1) через особую депутатию, которая представит Государю Императору всеподданнейший адрес, выразить Его Величеству соизволование по поводу тяжкой утраты; 2) почтить память в Бозе почившего Императора Александра Николаевича, и 3) внести с этого целя предложение об основании в окрестностях Новочеркасска колонии для малолетних преступников с присвоением ей имени Императора Александра II-го.

В пятницу, 13 марта, депутатия из болгар, проживающих в С.-Петербурге, возложила венок на гроб в Бозе почившего Освободителя Болгарии. Депутация состояла: из одного полковника, двух горголовцев, прѣхвашших из Болгарии, одной дамы, одногодчика и одного священника. Изящный большой венок из серебряных лавров. На передней части серебряного венка русский герб вместе с болгарским и с надписью: «Незабвенному Царю—Освободителю глубокоизвестным болгарам, находящимся в С.-Петербурге». Кроме того, на самом большом из венков с болгарским именем написано: «Царю—Освободителю глубокоизвестным болгарам в С.-Петербурге», на другой же самое по болгарски, а на третей: «Всем днам благословите Тебя и восхвалите имя Твое во вѣк и въѣкъ вѣка».

Совѣт венгерских министров принял на днях решение подвергнуть судебному преследованию все тѣ газеты, которые по слухам обвинялись в политической пропагандѣ.

«Моск. Тел.»: Париж, 15 (27) марта. Мадье-Манжань противостояла в палате против преследования газет, заявивших одобрение

убийству русского Императора. Казо отвечал, что преступление художника; алогия подобного злодѣяния могла создать затрудненіе и компромитировать чувство законности Франціи. Правительство, поддерживавшее свободу печати, презирает нападки на распутицу, но не может оставаться индифферентным к преступлению, затрагивающему международные отношения.

Правительство исполнитъ свою обязанность. Казо требуетъ отъ патріотизма палаты поставить на очередь законъ о преследованіи; палата приняла предложеніе простыхъ большинствомъ.

ВНУТРЕННИЯ ИЗВѢСТИЯ.

Петербургъ, (корреспонденция „Южного Края“). Г. Иоганномъ изданъ обзоръ успѣховъ въ области фармации въ 1879 году. Это изданіе крайне полезно для фармацевтовъ и медиковъ, которые по тѣмъ или другимъ причинамъ лишены возможности слѣдить за наукой. Книга весьма обширна, а домовладѣльцы обязаны получили отъ губернатора благодарность. Крестьяне этимъ рѣшениемъ остались очень довольны: «якъ не буде шигакио, чакъ не будемъ и гориши пыты—блажише трошикъ останется», говорили они.

По крайне не нравился этотъ пропагоръ цѣвовальникамъ. Они употребляли всѣ усилия, чтобы получить разрешеніе на открытие линксовъ; искоготорые давали обществу за это право 2,000 р., но крестьяне, сознавши вредъ

и обвинение въ покушении на жизнь почившаго Государа въ Москве 19 ноября 1879 г., будутъ вручены подсудимымъ во вторникъ 17 марта. Такъ какъ по закону полагается седьмидневный срокъ для вызова свидетелей, то за истечениемъ этого срока, 25 марта, заседаніе ране 26 марта состоится не можетъ. Въ виду положенія палаты о законѣ о преследованіи, палата приняла предложеніе простыхъ большинствомъ.

На дняхъ появится въ свѣтъ восемьъ выпусковъ издаваемой подъ редакціею В. О. Корнѣя „Всеобщей истории литературы“.

Дѣятельный членъ русского этнографического общества Н. Н. Вакуловскій трудится надъ составленіемъ исторіи успѣховъ изученія наѣбомъ въ Россіи и надъ руководствомъ къ собираемію наѣбомъ, въ которомъ появился для фармацевтовъ и медиковъ, которые по тѣмъ или другимъ причинамъ лишены возможности слѣдить за наукой. Книга весьма обширна, а домовладѣльцы обязаны

также очистить квартиры.

«Русск. Вѣд.» сообщаютъ со словъ петербургскаго корреспондента „Daily News“, что въ настоящую минуту обсуждаются въ правительственныхъ сферахъ проекты переселенія крестьянъ въ плодородныя области, где

будутъ землевладѣльцы, съ каковою

цѣлью, для расходовъ по водворенію крестьянъ, будутъ отчислены нужныя суммы.

Той же газетѣ передаются изъ

Киева: въ послѣднее время, на ярмаркѣ, между мѣстными землевладѣльцами польскаго происхождѣнія обсуждались вопросы о чиновникахъ.

Это обсужденіе было сенаторской ре

визей, затрагивающей всѣ выдающіеся

извѣстнія жизни. Мѣстныя землевладѣльцы по этому поводу раздѣлились, одни стояли за выкупную опе

рапцию для чиновниковъ, подобную

революціонерамъ, иные же предлагали оставить ихъ арендаторами, но на бо

льше выгодныхъ для самихъ же чинов

никовъ условіяхъ, чѣмъ это было до

сего времени.

«Порядку» сообщаютъ, что

при министерствѣ финансовъ образу

ются двѣ новыя комиссіи, изъ которыхъ одна займется разработкою вопроса обѣтвѣнности фабрикан

товъ за убѣзъ рабочихъ во время про

изводства работы на фабрикахъ, а другая—будетъ имѣть предметомъ своимъ

вопросъ объ уголовнѣй фабрикан

го труда малолѣтнихъ.

Та же газета сливала, что,

въ непроложительномъ времени, пред

полагается увеличить число учебныхъ заведеній для дѣвичъ духовного знанія.

Той же газетѣ передаются, что

въ министерствѣ юстиціи, рассматрив

ается въ настоящее время вопросъ о

предоставленіи пасѣдѣніямъ права по

лучать наслѣдство по описи и по оцѣнкѣ,

и обѣтвѣнности ихъ за долгъ на

наследодателя только въ предѣлахъ

стомости полученного наслѣдства.

Въ „Голосѣ“ читаемъ: сокращеніе фабричного производства, столь

рѣзко выразившееся въ Москвѣ, не за

медио отразиться и на Петербургѣ.

Петербургъ: крупные заводы, особен

но механические, стали обходить съ

меньшимъ числомъ рабочихъ. Механи

ческое производство, насыщенное въ

Петербургѣ искусствомъ и поддержи

ваемое постоянными заказами, теперь, съ уменьшениемъ ихъ, должно

быть сокращено. Миллионные обороты заво

довъ сократились почти на половина.

При существующей дороговизнѣ, запа

дьбы, какъ видно, не получится.

Учрежденіе въ духѣ „Московскихъ Вѣдомостей“

С.-Петербургъ, 12 марта, 1881 г.

Составленіе въ

Составленіе в

